

# Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся № 88 (6892) || Пятница, 5 мая 1944 года || Цена 20 коп.

## Печать—боевое оружие большевистской партии

СЕГОДНЯ — День большевистской печати.

Более трех десятилетий назад — 5 мая 1912 года — вышел первый номер большевистской газеты «Правда», основанной вождями нашей партии Лениным и Сталиным.

Этот знаменательный день наша страна отмечает, как народный смотр всей большевистской печати, как день подведения итогов огромных успехов, достигнутых советской печатью под мудрым руководством партии Ленина—Сталина.

Большевистская печать, созданная Лениным и Сталиным, обладает замечательными традициями — верностью знаниям партии, преданностью народу, прадивностью, принципиальностью и непримиримостью к врагам. Все эти традиции — неотъемлемые качества большевистской печати — особенно ярко проявились в годы войны. Она неутомимо пропагандирует великие идеи освободительной войны, неустанные разоблачает звериной врага, его грабительские планы. Советская печать разыскивает исторические выступления гениального вождя товарища Сталина и организует массы на выполнение его мудрых указаний. Она помогает партии укреплять связи фронта и тыла, содействует росту военного могущества Родины.

Могуче раскрыла военная печать — фронтовые, армейские и дивизионные газеты. В арсенале оружия исторических побед Красной Армии большевистская печать занимает одно из наиболее сильных мест. Громко звучит со страниц газет в частях действующей Армии голос партии, зовущий красных воинов на самоотверженную горюческую борьбу с фашистскими мерзавцами. Фронтовая печать воспитывает у бойцов мужество, отвагу и храбрость, помогает им овладевать военным искусством, чтобы наверняка бить врага.

Плечом с плечами Красной Армии стали советские журналисты. Как бесстрашные солдаты в железном строю, они идут вместе с наступающей Красной Армии на штурм вражеских укреплений. Острым оружием печатного слова борются они с проклятыми гитлеровскими варварами, рассказывают миру о чудовищных зверствах хищных фашистских шакалов.

Велика и почтена роль большевистской печати в тылу. Газета, книга, журнал, плакат и карикатура — все это арсенал боевого партийного оружия грозного для врага. В дни войны получили особенно широкое распространение на предприятиях и в колхозах такие формы стенной печати, как «боевые листки» и «смокиши». Они тоже приносят немалую пользу, как острое и меткое оружие.

Большине и почетные обязанности возложены партией на печать Алтая. Родина потребовала, чтобы с Алтая непрерывным потоком двигались на фронт эшелоны с хлебом, продуктами животноводства, пчелами с боярниками и вооружением. И печать нашего края стала всё более и более активно помогать краевой партийной организации бороться за высокую производительность труда, экономию сырья, топлива и электроэнергии, за досрочное выполнение годовых производственных планов каждого предприятием. Задача районной и колхозной стенной печати всевременно бороться за своевременное проведение всех сельскохозяйственных работ, стройжного сбывания агротехники весенне-сева и ухода за полями, за обильный урожай и дальнейшее развитие животноводства.

Большевистская печать призвана на войну, на защиту Родины. Она «самое острое и самое сильное оружие нашей партии» (Сталин). Пусть же это оружие всё лучше и лучше помогает партии, помогает фронту и тылу в их славной борьбе за скорейший разгром ненавистного врага.

# Дружной подпиской на Третий Государственный Военный Заем поможем Красной Армии быстрее разгромить врага

В СОВНАРКОМЕ СССР

## О выпуске Третьего Государственного Военного Займа

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Третий Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе

выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Третьего Государственного Военного Займа.

(Принято по радио).

УТВЕРЖДЕНО

Советом Народных Комиссаров Союза ССР 4 мая 1944 года.

## Условия выпуска Третьего Государственного Военного Займа

1. Третий Государственный Военный Заем состоит из двух выпусков: выигрышного и процентного.

Выигрышный выпуск займа предназначен для размещения среди населения. Пропентный выпуск займа размещается

среди сельскохозяйственных, кустарно-промышленных и рыболовецких артелей,

смешанных промыслово-сельскохозяйственных артелей, артелей кооперации инвалидов, лесной кооперации и товариществ по совместной обработке земли. По облигациям выигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрыши, а по облигациям пропентного выпуска — в виде процентов по купонам.

### I. Выигрышный выпуск

2. Двадцатилетний срок выигрышного выпуска Третьего Государственного Военного Займа устанавливается с 1 ноября 1944 года по 1 ноября 1964 года.

3. Выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 40.001 по № 60.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

4. По выигрышному выпуску займа выплачиваются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей.

5. Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша.

6. Выигрыши по выигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 50.000, 25.000, 10.000, 5.000, 1.000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая парицательную стоимость облигации (сто рублей).

В течение двадцатилетнего срока займа выплачивается  $\frac{1}{2}$  всех облигаций а остальные  $\frac{1}{2}$  облигации погашаются по их парицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

7. В течение двадцатилетнего срока по выигрышному выпуску производится 40 тиражей выигрышей — по два тиража каждый год.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1945 года, в сроки установленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Облигации достоинством в 50 и 25 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю ( $\frac{1}{2}$ ,  $\frac{1}{4}$ ) выигрыша, павшего на сторублевую облигацию.

8. В каждом тираже выигрышней на каждом разряде выигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышных рублей, включая парицательную стоимость облигации	Количество выигрышей					
	В 1—10 тиражах разыгрывается в каждом	В 11—20 тиражах разыгрывается в каждом	В 21—30 тиражах разыгрывается в каждом	В 31—40 тиражах разыгрывается в каждом	Итого во всех 40 тиражах разыгрывается за каждые 100 миллионов рублей займа	
50.000 руб.	1	1	1	1	40	
25.000 руб.	2	2	2	2	80	
10.000 руб.	5	5	5	5	200	
5.000 руб.	10	10	10	10	400	
1.000 руб.	100	100	100	100	4.000	
500 руб.	1.000	1.000	1.000	1.000	40.000	
200 руб.	7.507	7.257	7.007	6.757	285.280	
Общее количество выигрышей в каждом тираже	8.625	8.375	8.125	7.875	330.000	
Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)	2.301.400	2.251.400	2.201.400	2.151.400	89.056.000	

### II. Процентный выпуск

11. Двадцатилетний срок процентного выпуска Третьего Государственного Военного Займа устанавливается с 1 января 1945 г. по 1 января 1965 г.

12. Процентный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 40.001 по № 60.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

13. По процентному выпуску займа имеются облигации достоинством в 1000, 500 и 100 рублей.

Облигации достоинством в 1.000 и 500 рублей состоят соответственно из десяти или пяти сторублевых облигаций одной серии с десятью или пятью номерами и дают право на процентный доход со всей парицательной стоимостью облигации.

14. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается по купонам один раз в год в размере 2 процента. Сроки оплаты купонов наступают 1 января каждого года, начиная с 1 января 1946 года.

15. Облигации процентного выпуска выплачиваются с 1 января 1960 года в течении пяти лет равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выплате в 1960—1964 гг., определяются ежегодными тиражами погашения, которые проводятся не позже 1 января каждого года.

Облигации, не выпущенные в тиражи погашения, выплачиваются с 1 января 1965 года.

При выплате держателям облигаций выплачивается парицательная стоимость облигации.

По облигациям, выпущенным в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон с 1 января того года, в котором происходит тираж. Купоны по следующих сроков оплаты не подлежат.

16. Облигации процентного выпуска, подлежащие выплате, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты с 1 января 1966 года. По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Народный Комиссар Финансов Союза ССР А. ЗВЕРЕВ.

(Принято по радио).

### 165 миллионов рублей

#### Сводка о ходе подписки на заем по краю

Подпись на Третий Государственный Военный Заем в Алтайском крае к концу 4 мая составила 165 миллионов рублей. Наличными внесено 37 миллионов рублей.

По БАРНАУЛУ реализовано займа к 24 часам 4 мая на сумму 37 млн. 153 тыс. руб. по РУБЦОВСКУ — 10 млн. 626 тыс. руб. по БИЙСКУ — 10 млн. 158 тыс. руб. по КРУТИХИНСКОМУ району — 2 млн. 750 тыс. руб. по РОМАНОВСКОМУ району — 2 млн. 705 тыс. руб.

Подпись продолжается и проходит как новое яркое свидетельство мощи и единства советского народа, сплотившегося для борьбы против немецких захватчиков.

### Для разгрома врага

Коллектив завода, где заместителем секретаря парткома тов. Горячев, с огромным энтузиазмом встретил постановление правительства о выпуске Третьего Государственного Военного Займа.

На заводе царит праздничное настроение. Во всем пекарнях проходят многолюдные митинги. Стакановцы завода проникнуты единственным героическим трудом и своими сбережениями помочь нашей доблестной Красной Армии полностью скрушить гитлеровскую Германию.

Слесарь тов. Барабаев, выступая на митинге в пекарне, где начальником тов. Иванов, заявил:

— Я горячо поддерживаю постановление правительства. Подписываюсь на заем, мы дадим фронту новые пушки, новые самолеты и боеприпасы для окончательного разгрома врага. При месячном зарплате в 1600 рублей я подпишуся на 2100 рублей.

Работница пекарни тов. Шопникова, заявила:

— Я с радостью встретил новый заем, потому что знаю, что он пойдет на оборону нашей родины Родины. Я при зарплате в 800 рублей подписываюсь на 1000 рублей и обязуюсь выполнить свою месячную программу не ниже, чем на 110 процентов.

Многие стакановцы завода подписываются на двухмесячный оклад и более.

И. ЛИБГОТ.

### Подписку провели за два часа

Вчера на чугунолитейном заводе им. газеты «Правда» состоялся митинг, посвященный выпуску нового займа. С чувством глубокого патриотизма рабочие завода, отдав свои трудовые сбережения государству, чтобы приблизить час окончательного разгрома немецкого врага.

Выступивший на митинге председатель заводского комитета тов. Новиков сказал:

